



Nr.1298, 1301, 1316, 1317, 1318, 1319, 1320/2025

18 -03- 2025



Către: Domnul Deputat Cezar- Mihail DRĂGOESCU
Secretar al Camerei Deputaților

Ref. la: Răspunsuri la întrebări/interpelari formulate de deputați

Stimate domnule secretar,

Vă transmitem, alăturat, răspunsurile instituțiilor vizate cu privire la unele întrebări formulate de deputați, potrivit tabelului anexat.

Cu deosebită considerație,

 **NINI SĂPUNARU**

SECRETAR DE STAT



Nr. 1316 / DRP
DATA 17.03.2025

CABINET MINISTRU

Nr.: 7909/MF / 12.03.2025

Către: Parlamentul României - Camera Deputaților

În atenția: Domnului deputat Mădălin-Laurențiu FĂGET

Referitor: Interpelarea nr. 38B/2025

-38B-

Stimate domnule deputat,

Referitor la interpelarea formulată de dumneavoastră nr. 38B/2025, având ca obiect „Deversare ape reziduale în Marea Neagră”, vă comunicăm următoarele:

Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor prin Administrația Bazinală de Apă Dobrogea - Litoral (A.B.A.D.-L.), au efectuat verificări în teren unde au fost identificați doi agenți economici, YCO TEH CONSTRUCT S.R.L. și EURO VIAL RESIDENCE S.R.L., care deversează ape de epuizment, și nu „ape reziduale”.

Conform prevederilor art. 48 și 54 din Legea Apelor nr. 107/1996, cu modificările și completările ulterioare, realizarea de epuizmente nu este clasificată drept lucrare sau construcție cu legătură directă cu apele. Apa de epuizment evacuată în Marea Neagră provine din pânza freatică și este considerată apă convențional curată. Totuși, în conformitate cu art. 50, este obligatorie obținerea avizului sau autorizației de gospodărire a apelor.

A.B.A.D.-L. a emis acorduri pentru evacuarea apei de epuizment sub formă de consultații tehnice, impunând obligații stricte beneficiarilor. Prin consultația tehnică nr. 25884/08.01.2025, emisă ca urmare a solicitării nr. 201/30.12.2024, s-a permis evacuarea apei printr-un furtun suprateran, exclusiv pe perioada de pompare, amplasat la nivelul plajei până la linia țărmului.

Având în vedere lipsa unei alternative pentru evacuarea apei din pânza freatică, soluția propusă de beneficiari a fost acceptată, cu obligația ca lucrările să fie finalizate până la 01.03.2025. Eventualele derogări de la acest termen sunt posibile doar cu acordul A.B.A.D.-L., având în vedere demararea lucrărilor de pregătire a plajelor pentru sezonul estival 2025.

La finalizarea evacuării apelor de epuizment, beneficiarii sunt obligați să îndepărteze toate materialele și echipamentele utilizate, inclusiv tuburile de evacuare, și să readucă terenul la starea inițială.

În ceea ce privește sancțiunile și măsurile impuse, conform prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 195/2005 privind protecția mediului, cu modificările și completările ulterioare, ca urmare a verificărilor efectuate de Garda Națională de Mediu - Comisariatul Județean Constanța, finalizate prin Nota de constatare nr. 28/14.01.2025, societatea a fost sancționată contravențional, pentru:

- Neexecutarea integrală și la termen a măsurilor stabilite anterior;
- Nerespectarea obligației de demontare a celor două conducte îngropate;
- Nerespectarea interdicției de săpături pe maluri, faleze și plaje fără aviz de gospodărire a apelor.

Controalele efectuate în octombrie 2024 și ianuarie 2025 au confirmat aceste nereguli, iar Garda Națională de Mediu a dispus desființarea conductelor îngropate și refacerea terenului.

Specificăm faptul că situații similare sunt monitorizate constant în cadrul controalelor desfășurate pe șantierele de construcții din zona litoralului Mării Negre.

În speranța că informațiile furnizate vă sunt utile, vă asigurăm, stimate domnule deputat, de sprijinul nostru și totodată, vă stăm la dispoziție pentru eventuale informații suplimentare.

Cu stimă,



MINISTRUL MEDIULUI, APELOR ȘI PĂDURILOR
Mircea FECHET